

5-й год
издания
№ 44 (352)
15 июля
1938 года
Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции
АКССР,
ст. Лоухи
дом РИК'а

ДО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ
НЕМНОГО ВРЕМЕНИ. МИЛЛИОНЫ СОВЕТ-
СКИХ ГРАЖДАН ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ТОМ,
ЧТОБЫ ИХ ДЕТИ УЧИЛИСЬ ХОРОШО, ЧТОБЫ
ВЫШЛИ ОНИ ИЗ ШКОЛ ПОДГОТОВЛЕННЫМИ
СТРОИТЕЛЯМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБ-
ЩЕСТВА, ОБРАЗОВАННЫМИ ПАТРИОТАМИ,
ВООДУШЕВЛЕННЫМИ ТВОРЦАМИ СЧАСТЬЯ
НАРОДА.
(ЦО ПРАВДА).

О созыве первой сессии Верховного Совета Карельской АССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР на основании статьи 36 Конституции Карельской АССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Карельской Автономной Советской Социалистической Республики на 26 июля 1938 года в г. Петрозаводске.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

М. ГОРБАЧЕВ.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

Т. ВАКУЛЬКИН.

г. Петрозаводск, 9 июля 1938 года.

Соревнование рудников

Горняки рудника Панфилова Варака в целях выполнения производственного плана и повышения производительности труда включились в новую волну социалистического соревнования, приурочив это к началу работы первой сессии Верховного Совета Карельской АССР и производственной конференции предпринятий треста Карелгранит, которая состоится 25 июля.

Для выполнения этого обязательства заключаются между отдельными бригадами социалистические договоры и развертывается внутрибригадное соревнование.

Для отражения работы рудника, передовых бригад и лучших стахановцев устраивается доска почета.

Лучшие стахановцы рудника взяли на себя обязательство оказывать помощь отстающим товарищам.

Борисов, Егоров и др.

За десять дней реализации займа

За десять дней 5162 человека трудящихся нашего района подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на сумму 764 тысячи рублей. На 289 тысяч превышена подпись прошлого года на Заем Укрепления Обороны СССР.

Организованно прошла подпись среди колхозников. На 10 июля сумма подписи среди колхозников составляла 18315 рублей, на 7040 рублей выше прошлого года, а некоторые колхозники уже приступили к уплате денег по займу.

А. Сбродов.

Успех займа на Украине

Трудящиеся Украины на 9-е июля дали взаймы государству 980 мил. 554 тысячи рублей. Колхозники Украины уже внесли наличными 16 миллионов рублей.

(ТАСС)

Депутат Верховного Совета СССР летчик-высотник тов. В. Коккинаки и замечательный штурман тов. А. Бряндинский завершили выдающийся беспосадочный перелет Москва—район Владивостока, пролетев выше 7.600 километров труднейшего пути в течение 24-х часов и 36 минут.



На снимке: В. К. Коккинаки (справа) и штурман А. М. Бряндинский (слева)

Достижения советских летчиц утверждены как всесоюзные рекорды

На очередном заседании президиума авиационно-спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР имени Косарева были рассмотрены материалы о беспосадочном полете трех военных летчиц ОСИПЕНКО, ЛОМАКО, РАСКОВОЙ.

На основании материалов, представленных спортивными комиссарами было установлено, что Осиценко, Ломако и Раскова 2 июля на гидросамолете "МН-1" пролетели по маршруту Севастополь—Архангельск (Холмовское

озера) без посадки 2371 километр 990 метров.

Достижения военных летчиц президиум авиационно-спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР утвердил, как всесоюзные женские рекорды по прямой и ломаной линии.

Все материалы о рекордных полетах советских летчиц отсылаются президиуму международной авиационной федерации для засвидетельствования их, как международных женских рекордов.

(ТАСС)

Кругосветный перелет Говарда Юза

12 июля Москва гостеприимно встретила известного американского летчика Говарда Юза и его спутников, совершающих скоростной кругосветный перелет на двухмоторном самолете "ЛОКХИД-14" по маршруту Нью-Йорк—Париж—Москва—Омск—Якутск—Фэрбенкс—Нью-Йорк.

Полет через Атлантический океан протекал при плохой погоде. Самолет шел над океаном почти вслепую. Несмотря на это Юз прилетел в Париж почти на два часа раньше срока, в 19 час. 55 минут по московскому времени. В связи с необходимостью устранить обнаруженные повреждения хвостовой части самолета, вылет Юза

из Парижа задержался. Только 12 июля в 3 часа 25 минут машина взяла курс на Москву.

В 9 часов 30 минут самолет Юза пересек границу СССР. В 11 часов 15 минут Юз произвел посадку в Московском аэропорту. Машина останавливается на стартовой дорожке, окруженная большой толпой встречающих. Из кабин выходят Юз, наблюдатели навигаторы Коннор, Терлау, радист Стоддарт и другие. Москвичи радушно приветствуют летчика и его спутников. После кратких дружеских приветствий, Юз отдает рас-

поряжение приступить к подготовке машины для дальнейшего пути, а сам со своими спутниками отправляются завтракать.

После дружеской беседы с полпредом СССР в США Троицким, знаменитым советским летчиком Громовым и начальником штаба перелета Юза-Демченко, Юз распрошавшись с провожающими, направляется к машине.

В 13 часов 31 минуту самолет Юза взял курс на ОМСК.

В 21 час по московскому времени Юз опустился на аэродром ОМСКА.

(ТАСС)

Письмо со сплава

Сидим без работы

Мы сплавщики Энгозерского лесопункта в количестве 7 человек, находящиеся в устье реки Пулома с 4 по 13 июля просиживаем без работы ввиду того, что нам не предоставляют ни цепей, ни оплотника.

8 июля были направлены в Энгозеро за оплотными цепями Тимофеев и Власов, но администрация лесопункта в даче цепей им отказалась, мотивируя свой отказ отсутствием таковых. Лес, находящийся в реке Пулома постепенно на берегах обсыпает, а к скорейшей доставки кошелей никаких мер не принимается.

Спрашивается долго ли нам придется пролеживать в лесу, у реки Пулома и когда же руководитель Энгозерского лесопункта Т. Марюхин позаботится чтобы был доставлен лес к конечному пункту сплава.

Нам думается, что ведь мы 7 человек, могли бы пригодиться и на других работах, вместо того, чтобы без работы сидеть на Пуломе.

Рабочие сплавщики: Кашин, Г. Тимофеев, Капустин, Мороз, Власов, Судаков.

О государственном плане развития животноводства по Карельской АССР на 1938 год

Постановление Совета Народных Комиссаров Карельской АССР от 5 июля 1938 года

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР отмечает, что за последние годы, на основе укрепления и организации колхозных ферм, широкой государственной помощи колхозам и колхозникам, достигнуты значительные успехи в развитии животноводства.

Количество колхозных животноводческих товарных ферм с 1934 по 1938 г. возросло с 620 до 896, поголовье скота в колхозах в 1938 г. возросло за эти же годы: по крупному рогатому скоту на 24,1 проц., по свиньям на 44 проц. и по овцам на 135,7 проц.

Проделана большая работа по качественному улучшению стада. В 1937 году в колхозах было покрыто племенными и улучшенными производителями: 18 проц. коров, 70 проц. овец и 62 проц. свиней.

Отмечая подъем животноводства в колхозах Карелии, Совет Народных Комиссаров Карельской АССР вместе с тем, устанавливает, что в результате подрывной вредительской работы врагов народа, а также вследствие слабой работы Наркомзема Карелии, районных исполнительных комитетов, райзо, сельсоветов не выполнен ряд директив партии и правительства в области животноводства. В ряде районов колхозы не имеют еще животноводческих товарных ферм, до сих пор не наложено племенное дело, полностью не ликвидирована бескровность колхозников, кормовая база продолжает отставать от роста поголовья скота, плохо организовано ветеринарное и зоотехническое обслуживание скота. В колхозах ряда районов имеет место сокращение поголовья скота и высокий отход молодняка. За 1937 год снижение скота произошло в отдельных колхозах Заонежского, Шелтозерского и Пудожского районов.

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР считает, что в данное время основной задачей в области животноводства, наряду с дальнейшим ростом поголовья скота, является повышение продуктивности скота путем улучшения породности стада, укрепления кормовой базы; борьба с отходом скота на базе правильной организации ветеринарно-зоотехнического обслуживания.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 17 июня 1938 года "О государственном плане развития животноводства на 1938

год", Совет Народных Комиссаров Карельской АССР постановляет:

1. Утвердить план увеличения поголовья скота в колхозах на 1 января 1939 года до:

Голов В проц. к погол. на 11-1938 г.

Лошади	24.000	106,0
Круп. рог. скот	43.000	110,7
В том числе:		
коров	19.000	122,9
овцы	4.500	108,9
свиньи	8.300	109,7

с распределением по районам согласно приложения № 1.

2. Утвердить план выращивания молодняка приплода 1938 года в колхозах и в личном пользовании колхозников (голов):

В колхозах У колхозников

Жеребят	2.500	—
Телят	11.000	8.000
Ягнят	1.500	28.000
Козлят	—	200
Свиней	5.800	11.200

с распределением по районам согласно приложения № 2.

3. Считать необходимым увеличить количество скота на мелких колхозных фермах путем выращивания и покупки в течение 1938—1939 года с тем, чтобы поголовье скота на колхозных животноводческих товарных фермах было не менее следующих размеров:

а) на ферме крупного рогатого скота — не менее 10 коров.

б) На овцеводческой ферме — не менее 20 овец.

в) На свиноводческой ферме — не менее 5 свиноматок.

Предложить карельской конторе Сельхозбанка в выполнение этой задачи оказать колхозам необходимую государственную помощь путем предоставления сельскохозяйственного кредита на приобретение скота.

4. Утвердить план покупки и контрактации телок у колхозников в количестве 400 голов для организации новых колхозных животноводческих ферм и укрепления мелких ферм с распределением по районам согласно приложения № 3.

5. Утвердить на 1938 год план продажи из колхозных товарных ферм колхозникам в 1938 году — 4.000 голов поросят, с распределением по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить на 1938 год план метизации скота в колхозах и у колхозников племенными производителями.

а) Покупить коров 33.000 голов, из них быками: холмогорской породы — 13.000 голов,

восточно-финской породы — 20.000 голов,

б) покрыть овец 26.000 голов из них баранами: романовской породы — 8.000 голов.

цыгайской породы — 18.000 голов.

С распределением по районам согласно приложения № 5 и 6.

Использование производителей других пород допускается в том случае, если колхоз не имеет возможности покрыть маточное поголовье производителями указанных пород.

7. Утвердить на 1938 год план метизации 4.000 голов свиней в колхозах и у колхозников, с распределением по районам согласно приложения № 6.

8. Обязать Наркомзем Карельской АССР обеспечить дальнейшее комплектование колхозных ферм производителями крупного рогатого скота:

быками холмогорской породы не ниже 3-й генерации, допуская быков 2-й генерации только от коров рекордисток;

и только чистопородными быками восточно-финской породы. Завоз племенного скота в колхозы производить исключительно по заявкам колхозов, подтвержденных районными земельными отделами.

9. Утвердить план продажи колхозам племенного скота в количестве:

а) Быков-производителей и телок:

холмогорской породы — 400 голов в т. ч. 200 телок;

восточно-финской породы 100 голов чистопород. телок.

б) Ярок и баранов романовской породы — 500 голов.

в) Хряков 100 голов и свиноматок — 70 голов, с распределением по районам согласно приложения № 7.

10. Обязать управляющими трестом пригородных совхозов и директорами совхозов совместно с Наркомземом в декадный срок представить на утверждение СНК Карельской АССР план продажи колхозам племенных быков и другого племенного скота из совхозов на условиях, установленных постановлением СНК СССР от 17 июня 1938 г.

11. Утвердить план сети ветеринарных участков и ветеринарно-фельдшерских пунктов и ветбаклабораторий по районам согласно приложения № 8.

Сохранить зоотехническую сеть в районах на 1938 год, утвержденную Совнаркомом Карелии.

12. Утвердить план коренного улучшения лугов и пастбищ в колхозах Ка-

рельской АССР на 1938 год в следующих размерах:

1. Осушка 900 га.

2. Расчистка 500 га.

3. Раскорчевка 100 га.

4. Распашка под залужение 1000 га.

5. Залужение 500 га.

с распределением по районам согласно приложения № 9.

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР обязывает Наркомзем и районные исполнительные комитеты в декадный срок довести плановое задание по развитию животноводства на 1938 г. до колхозов и колхозников.

При доведении плана до колхозов руководствоваться необходимостью наиболее быстрого увеличения поголовья скота в колхозах с мелкими товарными фермами, не допуская повторения практики прошлых лет, когда для колхозов, имевших большое количество скота, устанавливалася

такой же процент прокреста поголовья, как для колхозов с незначительным количеством обобществленного скота.

На заседаниях президиумов районных исполнительных комитетов при утверждении плановых заданий колхозам по животноводству должны обязательно присутствовать представители соответствующих колхозов.

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР обращает особое внимание всех местных организаций на то, чтобы при доведении государственного плана развития животноводства до колхозов внимательно учитывались особенности каждого колхоза и предложения со стороны колхозов.

Председатель СНК Карельской АССР СОЛЯКОВ.

Управделами СНК Карельской АССР АНТИПОВ.

Из приложений к постановлению

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР утвердил на 1938 год план развития животноводства.

По этому плану колхозы Карелии к 1 января 1938 года должны иметь 24000 лошадей, 43000 голов крупного рогатого скота (в том числе 19000 коров), 4500 овец, баранами цыгайской породы — 18000 и покрыть свиней племенными хряками 4000 (в том числе чистокровными хряками — 2700). В Лоухском районе покрыть чистокровными хряками — 20 свиней.

На Лоухский район из этого количества приходится 150 лошадей, 240 голов крупного рогатого скота (в том числе 120 коров), 20 овец и 40 свиней.

В течение 1938 года колхозы Карелии должны вырастить 2500 жеребят 11000 телят, 1500 ягнят и 5800 свиней, 8000 телят, 28000 ягнят, 200 козлят и 11200 свиней, по плану, выращивают колхозники.

В нашем районе колхозы должны вырастить 20 жеребят, 50 телят, 10 ягнят и 20 свиней, а колхозники 100 телят, 600 ягнят и 10 свиней.

Планом развития животноводства предусмотрена покупка для колхозных товарных ферм 400 телок. Фермы в свою очередь должны продать колхозникам 4000 поросят.

Фермы Лоухского района — 10 поросят.

В деле развития и метизации крупного рогатого скота в колхозах и у колхозников в 1938 году породистыми метисными быками холмогорской породы должны быть покрыты 13000 коров (в том числе 12000 чистопородными быками) и финской породы 20000 (в том числе чистопородными быками — 15000 коров),

Сохранить зоотехническую сеть в районах на 1938 год, утвержденную Совнаркомом Карелии.

Сохранить зоотехническую сеть в районах на 1938 год, утвержденную Совнаркомом Карелии.

Колхозы Лоухского района по плану должны получить 25 ярок, 15 баранов, 5 белых английских свиней (из них 3 матки), 3 быка и 5 телок.

В целях ветобслуживания и наблюдения за скотом в 1938 году будет работать 63 зоотехнических участка, 32 ветеринарных участка, 110 ветфельдшерских участков и одна ветбаклаборатория, в том числе в Лоухском районе — 2 зоотехнических участка, 1 ветеринарный участок и 3 ветфельдшерских участка.

По плану коренного улучшения колхозных лугов и пастбищ в 1938 году должно быть осушено 900 га.

В Лоухском районе нужно осушить 15 га, расчистить 5 га и распахать под залужение 15 га.

ПРИПИСКА ГРАЖДАН 1919 ГОДА РОЖДЕНИЯ

С 21 по 24 июля 1938 года на территории Лоухского района будет проводиться приписка граждан, родившихся в 1919 году и старших возрастов, когдание по каким либо причинам не прошли приписки.

21 июля будет работать приписная комиссия в клубе поселка Чупа-пристань. Приписываются будут все граждане 1919 года, проживающие на территории Чупинского сельсовета.

22 июля в том же помещении будет проходить приписка, проживающих на территории Чернореченского и Керетского сельсоветов, включая сюда и Керетский лесозавод.

24-го июля приписная комиссия будет работать на ст. Лоухи в железнодорожном клубе. Приписываются будут все, проживающие на территории Лоухского и Боярского сельсоветов.

Все граждане рождения 1919 года и старших возрастов должны, как один, явиться в приписную комиссию.

ВТОРОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

12 июля 1938 года в городе Сталинске (Новосибирская область) закончился второй тираж выигрышной Займа Укрепления Обороны Союза ССР.

В тираже по облигациям беспроигрышного выпуска займа разыграно 265 тысяч выигрышей на сумму 43 миллиона 703 тысячи 800 рублей. (ТАСС)

Героическая борьба испанского народа

Еще в апреле войска итalo-германских интервентов и мятежников прорвались на востоке Испании к побережью Средиземного моря, разрезав республиканскую территорию на две части. Германские и итальянские газеты стали громко ликоват и пророчить на все лады близкую победу генерала Франко. Фашистские интервенции просчитались и на этот раз!

В осложнившейся военной обстановке героический испанский народ направил все силы для борьбы против своих смертельных врагов. С 15 апреля в республиканскую армию вступило свыше ста тысяч добровольцев. Возникло два вполне самостоятельных и надежных очага республиканской обороны: на северо-востоке Испании — в Каталонии, и в Центральной и Юго-Восточной Испании. Все попытки фашистов нанести решающий удар Испанской республике, уничтожить живую силу народной армии потерпели крушение.

Фашистское командование сосредоточило главные усилия на том, чтобы сломить республиканскую оборону в районе, прилегающем к побережью Средиземного моря. Сперва атаки фашистских войск были направлены вдоль побережья в северном направлении — против Каталонии. Однако республиканские части сильно укрепились в этом районе, использовав естественную преграду — реку Эбро. Все попытки фашистов перейти эту реку были отбиты с большими для них потерями.

Тогда фашистское командование направило удар в южном направлении. В течение нескольких недель на этом участке шли кровопролитные бои. Фашистское командование бросило туда крупные воинские соединения, много танков, пушек и самолетов. С моря сухопутным силам мятежников помогал их военно-морской флот, в составе которого были германские и итальянские корабли. Фашисты обстреливали республиканские позиции

из дальнобойных морских орудий.

Фашистское командование поставило себе задачей завладеть портовым городом Кастельон де ла Плана. Взятие этого города досталось армии генерала Франко недешево: по сведениями иностранных газет, под этим городом пало около 20 тысяч фашистов.

Хотя фашистам удалось несколько расширить клин, разрезавший республиканскую территорию на две части, но сломить сопротивление правительства им не удалось. Напротив, это сопротивление непрерывно растет. По данным испанского правительства, войска интервентов и мятежников потеряли за последние два с половиной месяца около 45 тысяч человек. Потери республиканских войск значительно ниже: они не превышают одной десятой части этой цифры.

О высоком героизме республиканской армии ярко свидетельствуют действия ее 43-й дивизии. Весною этого года во время прорыва фашистов на восточном фронте, эта дивизия оказалась прижатой к фран-

Будущие артиллеристы.

Учащиеся 5-й специальной средней школы Наркомпроса (Москва) по окончании ее поступят в военно-технические артиллерийские училища РККА.

Рис. с фото Э. Езерихина («Прессклуб» — Союзфото).



На снимке: (Слева направо): Учащиеся 9-й класса 5-й специальной школы Наркомпроса Николай Репин и Владимир Конявкин в библиотеке школы.

Вылазка в лес

На площадке очень много публики. Кто шел к буфету, кто играл на патефоне, кто играл в волейбол, кто читал литературу, кто играл в домино и шашки.

Кучка людей, это были участники гуляния, сдающие нормы «Ворошиловского стрелка», двинулась к столам, занимая все кочки зеленого поля, слушая доклад об оборонной работе на селе.

Вскоре вереницей потекли на стрельбище, где также изучался притивогаз. Внимательно слушали здесь пожилые рабочие

совхоза о газах, о их действиях и силе.

Две сотни жителей поселка Лоухи 10 июля провели время среди зелени у прекрасного озера.

Первая вылазка в лес обнаружила целый ряд неполадок в организации дела и оформлении. Беден был буфет, мало было зажигалок, рассказчиков, плясунов. Многие, в том числе из молодежи, отшивались в стороне. Но нужно чаще проводить такие вылазки и тогда эти недостатки будут изжиты сами по себе.

А. М.

КУДА ЕХАТЬ УЧИТЬСЯ?

Карельское музыкальное училище

В столице Карельской республики, в городе Петрозаводске имеется Карельское музыкальное училище. В этом году, по решению Совнаркома Карельской АССР, оно значительно расширяет объем своей работы. Контингент учащихся на 1938—39 учебный год утвержден в количестве 120 человек, против 35 человек в 1937—38 году.

Училище имеет три отдела: оркестровый, фортепианный и инструкторский. Готовит училище работников музыкального искусства: исполнителей (пианистов, скрипачей, виолончелистов, духовых и ударных инструментах), педагогов детских музыкальных школ, начальных и средних школ, организаторов и инструкторов музыкальной само деятельности по народным и духовным инструментам и инструкторов руководителей хора.

По Советскому Союзу

В Ленинграде заканчивается строительство нового «Красного театра» на 1600 человек. Сейчас идут отделочные работы.

Открытие «Красного театра» намечено к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

12 июля в Ленинград прибыл теплоход «Мария Ульянова», доставивший в СССР 45 мальчиков и 29 девочек детей отважных защитников республиканской Испании. На морском вокзале — детей встречали представители Ленинградской общественности.

(ТАСС)

авиацией, потому что боятся ее.

Злобу за свои неудачи в воздушных боях фашистские летчики вымещают на мирном населении. Они при молчаливой поддержке английского правительства Чемберлена, бомбардируют мирные, незащищенные города, не останавливаясь перед массовым убийством детей, женщин и стариков. Бомбы фашистских разбойников унесли десятки тысяч жертв из среды мирного населения.

Зверства фашистских интервентов лишь увеличивают ненависть к ним народных масс Испании.

В июле исполняется два года самоотверженной борьбы испанского народа против итalo-германских интервентов и их ставленника генерала Франко. В течение двух лет испанский народ, лишенный возможности получать помощь извне, грудью сдерживает нападение двух крупных фашистских держав, вооруженных до зубов. Эта неравная борьба продолжается. Героический испанский народ сумеет отстоять свою свободу и независимость!

И. Борисов

ВОЙНА В КИТАЕ

В течении последних дней продолжались ожесточенные бои за Матан и Пынцзэ, юго западнее Аньцина. Японские войска, наталкиваясь на героическое сопротивление китайских войск вынуждены были неоднократно отходить на свои исходные позиции. Японская авиация и артиллерия несколько дней усиленно бомбардировали Матан и Суккоу (северная часть провинции Цзянси). Одновременно японское командование продолжало посыпать в район боев крупные подкрепления. После многочисленных и упорных атак, японцам удалось захватить превращенные в развалины Матан и Пынцзэ.

Уступая значительно превосходящим силам противника в июле китайские войска отошли от Хукоу. Они продолжают удерживать возвышенности в окрестностях Хукоу и Пынцзэ. Спадением Хукоу создается угроза продвижения японского флота вверх по реке Янцзы к Цзюцзяну (северная часть провинции Цзянси) и выше по направлению к Ханькоу. Китайские войска превращают Цзюцзян в сильно укрепленный пункт. На улицах устраиваются баррикады.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

В восточной части фронта Леванта продолжается исключительно напряженное сражение. Нажим мятежников и интервентов поддерживается многочисленной фашистской авиацией. Республиканцы оставили селение Нулец. Сильные бои происходят к югу от этого селения.

Международная хроника

Три бойца и сержант республиканской армии Испании нашли в одной из деревень фронта Леванта ящик с деньгами на сумму 250 тысяч песет. Найденная сумма немедленно передана республиканским властям. Этот случай характеризует высокий моральный уровень республиканской армии.

Сбор хлебов в фашистской Италии в этом году даст на полтора миллиона тонн меньше зерна, чем урожай прошлого года. Правительство вынуждено закупить за границей миллион тонн зерна, что сильно отразится на тяжелом финансовом состоянии страны.

В захваченном японцами крупном китайском городе Шанхае существует холера. Эпидемия распространилась и на иностраные кварталы. В этих кварталах уже зарегистрировано 50 смертных случаев.

TASS

Все население города эвакуировано. Восточнее Хукоу и южнее Пынцзэ оставшиеся в тылу японцев китайские войска продолжают удерживать в своих руках ряд важных стратегических пунктов.

В последних боях китайская авиация нанесла большой урон японскому флоту и авиации. 6 июля в Шанхай прибыли 5 японских военных кораблей сильно поврежденных китайской авиацией. Среди прибывших кораблей один авианосец, на котором находилось 30 разбитых японских самолетов.

В Северном Китае японское командование продолжает стягивать новые части в провинцию Шаньси. Здесь японские войска готовятся к крупным операциям, намереваясь пере-

правиться через реку Хуанхэ. Число японских войск в провинции Шаньси за последнее время доведено до сорока тысяч человек. Несмотря на прибытие новых японских подкреплений, китайские части продолжают наносить японцам чувствительные удары. 4 июля китайские войска выбили японцев из Аньи и Юнчена в юго-западной части провинции Шаньси. Крупные бои развернулись около Циньсяня к югу от Таюнана.

В южном Китае японцы пытались 6 июля высадить около Свато десант из пяти кораблей. После двухчасового боя японцы отступили на свои суда. Четыре японских судна вместе с охраняющими их военными кораблями отплыли от Свато. ТАСС



На снимке: Бойцы китайской армии на позиции

САМОЛЕТ НА БОРЬБУ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ

В текущем году "Севкарлес" использует для рассеяния патрульной службы по борьбе с лесными пожарами два гидросамолета. Они будут охранять территорию лесов Чупинского леспромхоза. Поэтому все население Лоухского района должно знать условия работы самолетов и уметь оказать им помощь в деле охраны леса.

Работа самолетов будет заключаться в следующем:

1. Устройство опознавательных знаков.

Для указания места сбрасывания донесений с самолета во всех населенных пунктах выкладываются опознавательные знаки, на земле или на крыше. На земле — белый круг диаметром 20 метров или на крыше знак Т размером 2 метра. Знак Т выкладывать на земле нельзя. Материал знаков: для круга камень, песок, известняк и прочее, а для знака Т — белая краска.

Для лучшей ориентировки самолета на крыши лесных бараков и избушек пишется белой краской № квартала, в котором они находятся. Знаки должны быть яркими,

резко выделяющимися. Задача населения состоит в том, чтобы помочь лесоохране устроить указательные знаки, а райисполком и сельсоветы должны выделить ответственных дежурных для того, чтобы все сброшенные с самолета донесения попадали лицам ответственным за охрану леса от пожаров и немедленно были приняты необходимые меры к ликвидации указанного в донесении пожара.

2. Порядок сброски донесений

Для привлечения внимания жителей самолет перед сбрасыванием донесения производит над населенным пунктом круговые полеты, снижаясь при этом до высоты 200—300 метров.

Донесения с самолета сбрасываются при помощи вымпела. Вымпел представляет из себя матерчатый мешочек наполненный песком (200—300 грамм) с разноцветными лентами длиной 0,75—1 метр. К мешочку приделан кармашек в который вкладываются донесения.

Лица заметившие сброшенный с самолета вым-

ЛЕТНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Чупинский леспромхоз по вывозке план выполнил за декаду на 125,5 проц. Первое место занял лесопункт Полярный круг, выполнив план на 159,2 проц.

Где районная организация РОКК?

Многие помнят, как три года назад, по заметке газеты "Лоухский большевик" получила существование районная организация общества Красного креста (РОКК).

Но на сегодня положение организации РОКК вновь создалось исключительно нетерпимое. Возникает история точь в точь похожая на тоже, что и три года назад.

На днях один из ответственных работников райкома партии принес в редакцию пакет областного

комитета РОКК на имя райкома РОКК с надписью "Направляется обратно. Нет такого работника". Конечно то, что исходят такие надписи из райкома партии исключительно по зорно и показывает какое внимание парторганизация уделяет добровольным обществам, а вернее говоря, что райком этому делу, и в частности организаций РОКК никакого внимания не оказывает.

Нельзя ли с этими безобразиями покончить раз и навсегда.

Подарок детям близнецам

В село Кереть Лоухского района у гражданки Савиной Марфы Афанасьевны 8 июля 1938 года родились две девочки-близнецы. За девятью-близнецами установлено постоянное наблюдение врача.

Наркомздрав Карельской

АССР прислал гражданке Савиной в качестве единовременной материальной помощи посылку с детскими приданым, в которую входит 18 фланелевых пеленок, 2 пододеяльника, 12 рубашек, 4 простыни и прочее.

Н. Моисеева

САМОЛЕТ НА БОРЬБУ С ЛЕСНЫМИ ПОЖАРАМИ

пел обязаны немедленно поднять его, изъять из кармана донесения и срочно доставить его в ближайший пункт лесоохраны, лесопункт, сельсовет или леспромхоз. Получив донесение сельские исполнители или лесоохрана обязаны немедленно организовать отправку рабочих к месту пожара, указанному в донесении для тушения. Донесения, по заполнению сведений указанных в нем, высыпаются в адрес Чупинского леспромхоза.

Долг каждого гражданина, кто заметит сброшенный вымпел, срочно до-

ставить его по назначению и за это будет выдаваться вознаграждение. В случае утайки или порчи донесения виновные будут привлечены к ответственности.

Лес — это социалистическая собственность, то есть всенародное достояние. Не дадим огню уничтожать наши леса. Граждане, помните, что минута промедления и непринятия срочных мер тушения лесного пожара принесет государству десятки и сотни тысяч рублей убытков.

Начальник охраны лесов Чупинского леспромхоза.

Кивелев

ОТВЕТ. РЕДАКТОР А. С. Крупин.

Объявление

Доводится до сведения всех граждан Лоухского района о том, что с 15 июля на станции Энгозеро, в помещении почты открывается сберегательная касса 2-го разряда.

СБЕРКАССА ПРОИЗВОДИТ:
прием и выдачу вкладов, оплачивает выигрыши, принимает парткомсомольские взносы, оплачивает аккредитивы.
ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ.

Зав. Райсберкассой Сбродов.

Лоухская Райтипография Каргосиадат пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 981 Тир. 1310.
Заказ № 222